
 

线上教学师生调查问卷分析报告 

疫情防控期间，学校依托各类在线教学平台，充分利用线上优质

课程资源，开展了内容丰富、形式多样的线上教学活动。为对线上教

学进行分析和评估，为教育教学管理提供决策依据，以便更好地服务

广大师生，提升线上教学质量。近日，质量监控与评估中心开展了关

于师生线上教学和学习情况的调研，共有 13501 位同学和 551 位教师

参加了问卷调查，较好地反映了目前线上教学工作实际情况。 

一、线上教学整体情况 

开展线上教学两周以来，教师备课充分，基本能使用现代教学手段

进行线上授课，老师给学生提供了学习课件、参考教材、教学视频、学

习案例、网络平台资源、课后作业等学习资源，保证了学习效果，总体

情况平稳有序。有 85.48%的教师表示已经习惯了线上教学模式，其中

40.83%的教师认为自己对线上教学越来越熟练。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教师线上教学方式习惯程度 



 

教师提供学习资源情况 

二、学生学习情况 

根据调查，学生平均每天上课时长大都在 4-6 小时，学习强度适中。

除了完成每天的线上学习和作业，大部分学生每天读书一小时以上及进

行体育锻炼半个小时以上。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生每天上课平均时长 



 
                          学生每天读书时长 

 
学生每天参加体育锻炼时长 

二、教师在线教学实施情况 

根据调查，59.17%的教师采用学习通进行授课，QQ、腾讯会议等方

式也有广泛使用，教学平台的多样化有力地保障了不同教师的不同需求。

上课过程中，绝大多数教师均要求学生在教学平台签到，这与线下教学

管理要求相符，表明任课教师一如既往地严格要求学生。 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教师使用教学平台 

 
上课签到情况 

调查显示，直播教学为教师开展网络教学的主要方式和学生最喜欢

的网络授课方式。有 85%以上的教师在教案中认真进行了课程思政教学

设计，并融入到了课堂教学中。大部分任课教师给学生提供了学习课件

等各种学习资源。 
 

 

 

 



教师线上教学主要方式 

 

学生喜欢的教学方式 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



融入课程思政教育情况 

 
教师提供的学习资源 

教师主要采用上课时间通过提问进行互动，通过在线讨论互动情况

了解学生的学习状态，大部分学生认为与老师的互动交流效果较好。绝

大多数教师通过在课堂内预留时间对学生进行辅导和答疑。 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教师采取的互动方式 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教师了解学生学习状态方式 

 

学生认为师生互动效果 



 

教师辅导和答疑方式 

在课程作业方面，有 73.87%的教师每堂课都布置课后作业或学习

任务，89.76%的学生能够全部完成老师布置的作业并进行提交。 

 
教师布置课后作业情况 



 

学生完成课后作业情况 

教师认为目前线上教学存在的最大问题是无法实时观测学生的学

习情况，学生学习习惯不好是影响学生线上学习效果的主要因素。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

目前线上教学存在的问题 

 



 
影响学生线上学习效果的因素 

三、教师线上教学满意度 

有一半以上的学生认为教师的线上教学能力好，对教师在线辅导、

答疑情况表示非常满意。 

 

 

教师线上教学能力情况 



 

 

 

 

 

 

 

                      

 

 

 

学生对教师辅导和答疑的满意度 

四、学生学习效果 

通过学生的作业和测验情况，教师认为绝大部分学生的学习目标能

够完成，学生的学习状态和效果在良好以上，有 91.20%的教师认为教学

效果能够达到 50%-100%的程度。绝大部分学生认为能够掌握老师线上

授课的内容，上课时专注程度较高。 
                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生完成学习目标达成度 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

 

 

学生学习状态和效果 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教学效果达成度 

 

学生掌握学习内容程度 



 

上课专注程度 

五、对线上教学工作的建议 

基于本次调研统计数据的分析和对师生主观意见的归纳总结，针对

线上教学工作，提出以下建议： 

1.密切关注学生学习状态，引导学生增强自主学习意识 

要通过不同渠道、不同角度对学生的学习状态进行深入了解和全面

把握，激发学生学习潜力，增强主动学习意识和自律能力，有效应对疫

情特殊时期的学习。 

2.持续关注学生学习效果，引导教师优化在线教学方法 

要积极关注学生学习效果，充分利用丰富网络教学资源，科学设计

教学环节，充分把握好重点内容讲解、互动参与、及时反馈等关键环节，

精心设计课程，及时为学生提供在线辅导和答疑，帮助学生实现高效率、

高质量学习。 

3.持续关注教师信息素养，引导教师加强信息化教学能力 

积极开展教师信息化教学能力提升培训、优秀线上教学案例观摩等

活动，引导教师进一步探索“互联网+教学”的实施方法，优化教学设

计，推进信息技术条件下的教学模式实践研究，促进教师教学能力的普

遍提高。 

4.持续优化监督机制建设，引导校院两级教学督导共保线上教学质

量 



继续强化校院两级督导听课机制，结合平台数据的收集、分析和运

用，及时发现和反馈问题，做到持续改进，不断提升线上教学质量。 

 

质量监控与评估中心 
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